


Environmental Committee
Community Board Ten
February 9, 2010

Present: Greg Ahl, Chair; Ann Falutico; Nikolaos Leonardos; Jeannie May; Mary
Nolan; Eleanor Petty; Larry Stelter; Joanne Seminara, Chair; Josephine Beckmann,
District Manager.

Excused: Allen Bortnick; Ron Gross; Dino Lamia; George Prezioso; Dilia Schack
Absent: Siti Eschrich

A quorum was met.

Stephanie Giovinco, a representative from the office of Councilman Vincent Gentile,
Susan Tirotta, a representative from the office of Assembly Member Janelle Hyer-
Spencer and Bob Cassara were also present.

Meeting Location: Community Board 10 office at 8119 5™ Avenue, Brooklyn, N.Y.

The Meeting commenced at 7:16 p.m.

1. Test Corner For Removal Of Baskets At 69™ Street And 4™ Avenue

Test corner for removal of litter baskets will be 69™ Street and 4™ Avenue. All merchants
and residents have been notified and made aware that it will be voted on tonight. We
have not gotten any calls for or against the test.

This location was chosen because it is a very busy intersection with multi bus lines and
the subway stop.

There are many commercial streets in NYC with no corner baskets and there is no
garbage on the corners. Some Community Boards have tried and done well with test
removal of litter baskets.

Due to budget constraint, the city has cut down on pickups of the litter baskets by 60%, it
seems unlikely to change anytime soon. Only one pickup weekdays down from two,
occasionally on Saturdays down from one pickup, and none on Sunday, down from one
pickup. We cannot rely on enforcement since there are not enough agents to constantly
keep up enforcement, a key to compliance.

Sanitation says 80% of the garbage in the litter baskets is household trash illegally put
there. If you know that someone is dumping, they will go out on it and summons anyone
they see violating the law.

This test can be cancelled at anytime if the results are not good. It will likely take a few
days for people to adjust, so I would like to wait at least 2 weeks to check the results. I
will be taking before and after pictures on the test corner as well as the garbage on the
next corner to see if that increases.

The Committee voted unanimously to go forward with the test.



2. Enforcement In The 69" Street Corridor

Iggy Terranova from the Department of Sanitation was not available due to snow
removal duty. Department of Sanitation has done walk throughs, education and outreach,
and issued warnings on 69™ Street and have yielded no changes.

The issue is small multi-family homes and businesses. Many of these homes do not have
an owner or a super living there. So no one takes cares of sorting the garbage and
properly storing it.

There were suggestions of cancelling a summons if the building owner attends a class on
proper storage of refuse. It seems like a good idea because there are many new green
ways of handling garbage. However, enforcement will still be an issue since there are not
enough agents with the time to constantly monitor progress.

When the building has the garbage on their side of the fence, Sanitation can only issue a
ticket for improper recycling. The Department of Building can issue tickets based on
cleanliness. We will invite them to our next meeting to discuss this issue with the
committee. Maybe a change in the laws governing these types of buildings might make it
easier to put an end to this problem.

3. Shale Drilling In The Watershed Area — Update On Where The Proposal
Currently Stands

Energy companies want to drill down into the shale to release “Clean Natural Gas”. This
will likely cause damage to our water supply. The 600 chemicals and millions of gallons
of water needed for this process will cause irreparable damage to our water supply.

In 2004, President Bush used a flawed peer review panel finding to by-pass EPA rules.
In 2005 Vice President Chaney pushed thru a law exempting this drilling from the Clean
Water Act.

Since then, the energy companies have done major damage in 34 states so far. A film
called Gasland won major awards at the Independent Film Festival for exposing the work
and damage of the energy companies.

Governor Peterson is in favor of this because of the huge amount of money that it will
bring NYS. Land owners upstate are being offered $100,000.00 signing bonuses and
hugh royalties for leasing their land to the energy companies.

The cost to NYC would be approximately 10 billion dollars to filter our damaged water
supply.

Mayor Bloomberg has come out against this, and we have previously voted to notify our
city and state representatives of our opposition to this plan, and they are all working to
put a stop to the energy company plans.

Now it is time to contact our DC Representatives and demand that the law exempting
them from the clean water act be revoked. We need a real environmental impact study on
this issue before any drilling starts in New York.

The committee voted unanimously to send letters to our DC Representatives demanding
action to protect our water.

Respectfully submitted, ,




Police and Public Safety Committee Report of February 22, 2010

The Police and Public Safety Committee met on Thursday, February 18th at the Community Board Office from at 7-
9:30 PM. We met to discuss four items:

Those in attendance were committee members Judith Collins, Michael Festa, George Fontas, Brian Kieran, Nikolaos
Leonardos, Mary Nolan, Michael Quinones, Fran Vella-Marrone, Susan Pulaski, Chair of the Committee, Charles
Elias, Board Member, Joanne Seminara, Board Chair and Josephine Beckmann, District Manager. Also in attendance
representing the 68™ Precinct were Community Affairs Police Officer Anthony Curran; owner, Mark Libertini from
8305 Third Avenue; future owners of 93 Lounge, Ron Coury Sr. and Jr.; owner Domenic Aiello from JR’s;
Remounda and Ramy Rezkalla, owners of The Village; two owners of AM Bar; Tobias Russo from Governor
Patterson’s Office; Susan Tirotta from Assembly Member Hyer-Spencer’s Office; and about 30 concerned
community residents.

Item 1: The new SLA application at 8305 Third Avenue. We heard from owner Mark Libertini about the plans he
has for his new establishment in Bay Ridge. He’s a graduate of the Culinary School with a specialty in pastry and
owner of Little Cupcake; this will be his first venture in the bar business. He is planning on an upscale 19™ Century
Style Spanish restaurant serving dinner featuring tapas ($7-$16 range), a full bar with 8 seats at the bar and 24 seats at
11 tables, use of backyard in the good weather; marketing to professionals with men at 23+ age and women at 21+ in
age. The place will be open 7 days a week with the following hours: Mon/Tue/Wed 4PM-2AM; Thur/Fri 4PM-4AM;
~ Sat/Sun 9AM-4AM:; no live entertainment. He didn’t bring with him the floor plans, menu, etc. He plans on opening
his place at the end of April a mere 8 weeks away; his lawyer will be processing his application via the proposed SLA
self-certification process: a process to speed up the obtaining of liquor licenses that allows applicants’ lawyers to
legally vouch for important licensing information. This was a surprise to the committee because we have not heard
that this process has become law. Mr. Libertini stated his lawyer said that this was a temporary process to clear up the
backlog of applications. There’s no adverse history from the previous establishment at this address that would impact
the granting of a liquor license.

The tabled this item and asked the owner to return to our next committee meeting, so we may review his presentation
with updated information.

Item 2: Roxbury Lounge. This establishment is located in the same building as the Prince Hotel on the notorious
block of 93" Street between Third and Fourth Avenues. I read two recent ads of the Prince Hotel stating that the
Lounge is a” nightclub” and a quote from the Prince Hotel website stating that the hotel is located in a “residential
neighborhood ... providing a quiet setting...” What we have is just the opposite exhibited by the angry residents
attending the meeting, the phone and letter complaints to the Board. Note 1: The attorney was asked to attend to
explain why he was extending the hours and days of operation on the renewal, but he didn’t attend. Note 2: There
are two applications that have come before the Board: a renewal application and a new application for the same
premises. Parties of each application share the same attorney.

I read a complaint letter sent to the Board from a 93" Street resident and we heard from three of the 12 residents from
the block voicing their complaints. The complaints consist of the following: excessive noise from midnight to 6 AM;
sleepless nights; dirty sidewalks; disrespectful patrons; bad language from patrons; screaming; fighting; loitering
outside and over the entire block; vomiting; valet giving car keys to inebriated patrons; vandalism of private property
on the block; managers and bouncers always changing; underage drinking by teens (The Lounge appealing to a young
crowd); urination; drug trafticking; large groups of up to 60 people.

Note: The renewal application for Roxbury Lounge states: it’s a tavern; hours/days Thur/Fri/Sat 10 PM — 3 AM;
owner will not be on the premises during the hours of operation. Note: Roxbury violations are: underage drinking; a
July 2008 SLA violation for serving to a minor that was dismissed; a shooting taking place outside of the lounge in
December 2009. Also, there has been adverse history for 20 years at this hotel.




Our committee unanimously voted to send a letter to the SLA disapproving the renewal of the application for
Roxbury Lounge based on the reaction of the community and police activity taking place there.

We then addressed the new application and its owners, the Coury, Sr./ Jr. They were asked to present their plans for
the space that they would be purchasing. They want an upscale lounge like a “piano lounge” playing Frank Sinatra
songs marketing to 25+ year old area residents, i.e. firemen. Mr. Coury, Sr., a retired fireman, and his son have no
background in the bar business. Mr. Coury, Jr. will be the main presence at the place; his father is providing the
financial backing. They were unaware of the complaints and were shocked by what they heard. Mr. Coury, Sr. said
that he wants transparency in working with his plans and wants to know his neighbors and they know him.

The Courys’ stated that they are buying the Roxbury Lounge on contingency: if they can get a liquor license the deal
goes through. They’ll be taking over the rest of the 10 year lease, which has eight more years. I explained to Mr.
Coury, Sr. that past history of an establishment is attached to an address, so he probably will have difficulty in getting
alicense. Then I read went over the new application: it’s listed as a tavern with the days/hours of operation:
Wed/Thurs/Fri/Sat/Sun 9PM — 4 AM; the owner will not be on the premises during the hours of operation. Then Mr.
Coury, Sr. said that the days and times have been changed with an amended application that had yet to be submitted
to the Board. The committee told the Courys’ that there were too many variables in their application, so they need to
come back at our next meeting with “sharpened up” plans for this place.

Item 3: Once again, we are addressing the noise complaints of Third Avenue nightspots, RJ’s Lounge and Grille at
8812 and Trace Restaurant and Lounge, next door, at 8814. Only Domenic Aiello from RJ’s came to the meeting;
owners George Kabbez and Robert Fadel and other principals from Trace were invited, but were unable to attend.
Note: Some of Trace owners also own The Salty Dog.

It was noted that since our last meeting in December there have been no improvements. Both of these establishments
are operating differently than what is listed on the SLA applications, RJ’s is listed as serving light fare, playing light
jazz, closing at midnight; but it operates as a bar with a live band open until 4 AM. Trace listed no music on their
application and they have a disc jockey and have dancing. The Board has yet to receive the acceptance of the
appropriate corrections to these changes on their applications that were made to the SLA.

As to the noise problem, it is aggravating and frustrating because it continues and it doesn’t appear to be able to be
solved. I read one of the complaint letters that the Board received and several of the 12 residents spoke. The
complaints that continue are: loud music, loud conversation, screaming; disrespectful patrons; doors of bars
remaining open to allow the music to spill out on to the street; volume of music too high; double parked cars; cars
honking; crowds filling the sidewalks eliminating the pedestrian paths; outside smoking drifting up to residents’
apartments; managers not present in the bars; over crowding in the bars. There were two noise violation summonses
issued to RJs, one was on February 5.

It was noted that live bands make more noise than recorded music and when two bars are next door to each other there
is a concentration of problems and it is hard to find which place is to blame.

Then we heard from Domenic Aiello. At the December meeting, he said would be putting in sound proofing by
Christmas. He delayed starting because the available cash wasn’t present until now. In addition to the sound
proofing, he is having the front and back doors padded for sound reduction. He asked that a representative from the
Board stop in at the end of the month to see the completion. Also, upon its completion, he wants a sound meter
reading done to check how the sound proofing reduces the sound. He will follow though with the police department
on arranging this meter reading. He also agreed to place a special ashtray outside his bar that defuses cigarette smoke.

After discussion the committee came up with some solutions: At the suggestion of one of the letters received,
requesting that both locations install a sign asking patrons to be courteous to neighbors by keeping the noise down;
reducing the volume, adding stipulations to eliminate the situations that are conducive to problems when their SLA
application comes up for renewal in August; requesting further sound enforcement efforts including unreasonable
noise using the Section 24-244 of the Administration Code that has been used across the city by both the NYPD and
DEP.



Item 4: The Village: This is a restaurant with a wine/bar license. The new owners took over in October; their past
experience is that of local bakery owners. Since they were not experienced, they brought in promoters for two
weekends. They were shocked at the results. Large groups of underage people came; they wanted to drink liquor and
not beer/wine. They were loud and unruly. The owners were afraid that the patrons might destroy their restaurant, so
they videoed the situation and closed early, at midnight. This situation is what caused the rash of complaints that
ended after these two weekends. The owners stated there will be no more problems, since they will no longer be
inviting promoters. They work with their neighbors by giving out their cell number for people to call if unforeseen
problems arise.

AM Bar: This place has received the same complaints as The Village. One resident came to complain saying the
music picks up at 11 PM and a member of our committee said that the loud music starts well before 11 PM. The
owners were not aware that their music was this loud and said they will lower the music. The owners did address the
fight/broken window insistent that took place when the bar was closed for the evening and was met with a patron
trying to “break in” in order to get a drink. They have licensed security on site when the bar is open. The owners
who have owned the bar for 10 years want to work with us.

Our Problems:

1. Owners choose Bay Ridge to open their place of business knowing they will market to non-residents by using
promoters. These patrons are creating the problems of noise and unruly behavior.

2. Proprietors list an intention on their applications, but do not adhere to them, running their establishments with
different ones.

3. Enforcement in our Board area is not adequate.

Solutions from the Committee:

1. Hold the owners to their original intent on their application, until they get approval from the SLA for their new
design.

2. CB 10 is the first community board in Brooklyn that has placed stipulations on an application to the SLA (the
Crown KTV case.) Note: Stipulations are law. We need to make this part of our approval procedure in the
application process stipulating items, i.e. no promotions, lower volume on music after midnight.

3. Having a six month review on new permits.

4. Developing a CB 10 questionnaire for new applications.

5. Having more police presence and enforcement.

Following our meeting DM Beckmann sent a memo to DI Rodriguez at out Precinct requesting the following
information:

- For the Prince Hotel and Roxbury Lounge and neighboring addresses on the 300 Block of 93™ Street, all police
related calls (911/311) or precinct enforcement radio runs calls for the last 12 months;

-For RJ’s and Trace, all police related calls, summonses issued and their category and arrests made since August
2009;

- For AM Bar, all police related calls or precinct enforcement radio run calls in the last few months.

And we asked that all the neighbors attending to continue to call 311 to register noise complaints—so police can see
these complaints on the computer screen and post complaintson www.ABC.State. NY.US.

Respectfully submltted
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Brooklyn Community Board Ten

Budget Committee

The Budget Committee met, in quorum, on Monday, February 1, 2010, at
6:45 P.M,, at the Board office with the following people present: Tom
Colasuonno, Barbara Germack, MaryAnn Walsh, Chair Dean Rasinya, District
Manager Josephine Beckmann and Community Board Ten Chair Joanne
Seminara. Excused were committee members Eleanor Schiano and Scott Klein.

The purpose of the meeting was to review a reduction in our budget of
$9,865 which was implemented by the Mayor’s office due to the fiscal condition
of the City. Due to the reduction in budget, Community Board Ten will not be
able to hire a third full time person to replace Carolyn DeLuca as our current
budget indicated. The Budget Committee recommends the following allocation
of funds for personnel services:

Fiscal Year 2010
Proposed Modification to the Personnel Services Portion
of the 2010 Community Board Ten Operating Budget

A. Personnel Services funds available $189,932
(includes City Council Restoration of
$29,186 and additional funds of $8,000
for contractual pay raise)

B. Current Personnel Services Budget ($163,450)
(includes all raises and $4,500 for
current part time employee)

C. Budget Cut ($9,865)

D. Personnel Services funds remaining $16,617
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Proposed Allocation of
Personnel Services Funds Remaining

1. Temp. office help £6,000
I1. Office equipment replacement 4,517
(2 computers, fax machine,
2 digital recorders)
II1. Office supplies and operation 4,900

(postage, supplies, stationary,
cleaning service)

1V. Refreshments at Board Meetings 1,200

(June meeting, Relay for Life,
meet and greet)

Total $16,617

Respectfully submitted,

Dean Rasinya




Report on Census 2010 to Community Board #10

February 22, 2010

At the request of Community Board #10 Chair, Joanne
Seminara I am pleased to render this report after an initial meeting
in January, 2010

On January 23, 2010 I had the opportunity along with others
from various community organizations to attend a meeting at the
office of Senator Eric Adams here in Brooklyn. A presentation on
the results of the 2000 Census and Brooklyn’s 2000 limited
response. The response for Brooklyn as a whole was around 40%
of total residents in 2000. The goal for 2010, Brooklyn response is
80%.

There are a number of reasons that have been identified for
this lackluster response in the 2000 Census. These are specifically
identified as Hard to Count. Some of the reasons for this Hard to
Count status:

¢ Foreign born parents

o Language isolation

¢ Income level—lower level income areas trend lower
responses

e Education level. Probably due to not understanding how it
affects them sometimes directly

* Home owners vs renters

For every person living in Brooklyn that fails to complete
the census $3,000 per person per year is lost. Brooklyn’s response
was around 40% of around 2.2 million persons—that loss equaled
greater than 13 billion dollars (over 10 years) to Brooklyn along in
funding from federal and state governments. This type of response



-

makes NY a “donor state” to states that are far less populous on the
federal funding level, and directly impacts state funding as well.

Efforts are being made in the media, in houses of worship,
community groups, tenants groups, senior centers, schools to
educate everyone about the importance of completing the census
when it arrives.

Responses to the offering of temporary jobs have been
positive. The next step for many communities is finding space for
classes for workers

This was an unfunded portion of this census. The next step is
finding Training Sites, which will be needed for 1-2 days, M-F for
approximately 30 persons. This will need to be on a donation
basis. So if anyone in the audience has office space that may be
suitable, please contact me, or the CB#10 staff.

The mailings will go out early March. It is recommended
that it be returned immediately as mail that sits around, tends to be
discarded if not dealt with quickly. Later in the Spring,
Numerators will be setting out to gather more demographic
information—this information does not take the place of the
mailed information.

The form is 10 questions, that do not ask for SSN , income
or immigration status. It is my understanding that it is printed in a
number of languages in an effort to gather more information from
the Hard to Count groups.
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The outcome of the census effects all of us in the form of

funding for
e Representation in Congress and at the State level

Schools at all levels
Hospitals, clinics and various health services
Emergency Services—both Police and Fire Departments
Mass Transit
Evidence in land use, voting rights and equal opportunity
litigation
To name a few of the ways that census outcome impacts our lives.

In closing, I encourage each of you to complete your census
forms when they arrive in the mail. If you belong to other
organizations, pass the word about the importance of this census
and encourage others to complete the census as well. I look
forward to bring you updates on this important-to- our-community
issue

Respectfully submitted,

Jeannie M May



STATE LIQUOR AUTHORITY - NEW APPLICATIONS & RENEWALS

Name/Address

LeSajj Restaurant Corp., 8221 5™ Avenue

The Empty Mug, 8910 5™ Avenue

Dyker Heights Deli, Inc.‘, 7721 13" Avenue

Zhixin Healthy Grocery Store Inc., 8006 5™ Avenue
Pho Hoai Bay Ridge Inc., 8616 4™ Avenue

7525 Wild Rover Corp., d/b/a Bean Post Pub,
7525 5™ Avenue

R.IB.S. Inc. The Crimson Lounge, 7712 3™ Avenue
Pho Hoai Bay Ridge Inc., 8616 4™ Avenue

Splendid Palace, 448 87™ Street

Received at CB 10

02-08-10
02-11-10
02-18-10
02-18-10
02-19-10

02-19-10

02-25-10
03-01-10

03-01-10

Status

Renewal

New Application
New Application
New Application
Renewal

Renewal

Renewal
Renewal

New Application



